



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

Газета Центрального Черноземья России. Издается в Воронеже

18 октября 1994 г., вторник. № 212 (22176). Цена 50 руб.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

Визит в Россию королевы Великобритании Елизаветы II - это знак национального признания между нашими странами, подводящий черту под определенным этапом их взаимоотношений, заявил председатель Комитета Госдумы по международным делам Владимир Лукин.

21 октября Госдума заслушает отчет правительства о ходе исполнения бюджета на текущий год, с которым выступит первый вице-премьер Олег Соколов. С учетом результатов этих слушаний будет рассматриваться вопрос о доверии правительству. Это произойдет на внеочередном пленарном заседании Думы, которое состоится в четверг на следующей неделе.

Хотя Президент уже освободил своим указом Виктора Герашченко от обязанностей председателя Центробанка, окончательное решение должно принять Государственная Дума. Игнорирование ее конституционного права не только внесет элемент напряженности в отношения между Президентом и депутатами, но и будет еще одним доказательством, что с Конституцией у нас не считаются. Такое мнение высказал председатель комитета Госдумы по законодательству Владимир Исаков.

4 человека погибли в результате катастрофы учебного самолета Як-18Т недалеко от города Миасс Челябинской области. В воскресенье примерно в 14 часов по московскому времени, выполняя учебно-тренировочный полет, самолет потерял управление и упал в водохранилище. Причины катастрофы устанавливаются.

Первое и самое главное, мы должны работать с нашими новыми партнерами на Востоке для развития общего подхода к безопасности, заявил вчера в Брюссельской штаб-квартире НАТО бывший министр иностранных дел Бельгии Вилли Клас на церемонии вступления в должность генерального секретаря блока. Вторая задача нашей организации, подчеркнул он, заключается в развитии отношений с Россией, основанных на диалоге и объединении усилий.

57 проц. финнов проголосовали «за» и 43 проц. - «против» вхождения Финляндии в Европейский Союз. Такими результатами прошедшего в воскресенье в Финляндии референдума по этому вопросу. В голосовании приняло участие 74 проц. избирателей, имеющих право голоса. Окончательное решение о вхождении в ЕС примет парламент страны во второй половине ноября, после того как будут известны результаты плебисцита по данному вопросу в Швеции.

Обнародованные вчера утром предварительные официальные результаты воскресных парламентских выборов в ФРГ подтвердили победу партий правящей коалиции. Вместе с тем, их большинство в бундестаге - нижней палате парламента - значительно сократилось по сравнению с 1990 годом и составляет теперь всего 10 мест: 341 из 672. Опозиция, включающая социал-демократов, «зеленых» и неокommunistов, завоевала в общей сложности 331 место.

По сообщениям РИА «Новости». Информация получена по каналам связи компании «Информсвязь Черноземье».

НА ПОДДЕРЖКУ КУРИЛ

На южных островах Курильской гряды в эти дни ведутся работы по ликвидации последствий страшного землетрясения. Курильчанам помогают, как говорится, всем миром. Вчера пришло сообщение, что администрация Воронежской области выделила пострадавшим 30 млн. рублей из фонда непредвиденных расходов областного бюджета. Кстати, желающие могут направить деньги в фонд поддержки Курил: 693000, Южно-Сахалинск, расчетный счет 2700897, коррсчет 700161408, Сахалинский Соцбанк, МФО 277004, финуправление.

НОВЫЕ ЦЕНЫ

В администрации Воронежской области принято постановление «Об оптово-отпускных и розничных ценах на яйцо куриное». С 11 октября установлена новая розничная цена на яйцо куриное - 1100 рублей за десяток (при оптово-отпускной цене 1000 рублей).

ЕСТЬ ХЛЕБ, БУДЕТ И ПЕСНЯ

70 млн. рублей выделено из внебюджетного фонда области на проведение 17 ноября профессионального праздника - Дня работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса. К означенному Дню будут подведены итоги работы предприятий АПК, лучшие коллективы получат премии, а кто-то и отправится на отдых в Ялту.

ПРИЗЫВАЮТ К РЕШИТЕЛЬНОСТИ

Воронежский обком компартии РФ обратился к членам профсоюзов, руководителям профкомов в связи с намеченной на 27 октября акцией протеста «против политики президента и правительства». Приветствуя этот шаг, местные зооветеринары поощряют профсоюзам свою поддержку. В то же время в обращении не разделяется идея ряда профлидеров идти на переговоры с властями: надо «не только скромно укорять правительство, а быть готовыми решительно отстаивать интересы человека труда».

ЗАБУДУТ БЕДЫ В ДИСКОТЕКЕ?

Резолюция протеста против бедственного положения высшей школы, безработности выпускников прозвучала в пятницу на площади им. Ленина в Воронеже. Но студенты лишь малым числом присутствовали на митинге: газеты в студенческой среде редкость, а профкомы вузов, учитывая негативное отношение своего отраслевого обкома к митингу, от оповещения воздержались. Тем более, что как раз накануне областная администрация выделила им для улучшения студенческого досуга свыше 30 млн. рублей.

ПРЕДСТОИТ РАЗБОРКА

Председатель постоянной комиссии областной Думы по делам общественных и религиозных организаций, молодежи и средствам массовой информации С. И. Рудakov заявил вчера, что обязательно будет организовано разбирательство по факту показа ранним воскресным вечером в Воронежском порнографическом фильме на одном из телевизионных каналов в дециметровом диапазоне. Пока же не ясно, кто пустил в эфир откровенную порнуху - одна из зарегистрированных компаний или телепроты.

ХОТЬ И СИБИРСКАЯ, НО ЯЗВА

На подворье одного из жителей Михайловки Новохоперского района обнаружена сибирская язва, в связи с чем на личное хозяйство наложен карантин, а само село объявлено угрожаемой зоной. В этой связи глава администрации района В. Черных издал постановление «О мерах по ликвидации и профилактике заболеваний сибирской язвой среди животных и людей». В нем - целый комплекс неотложных санитарно-ветеринарных мероприятий.

А ВОЗРАСТ - ПОЧТИ ЮНЫЙ

Поворинское профтехучилище № 41, которое готовит помощников машинистов, дежурных по станциям, поваров-кулинаров, механизаторов широкого профиля, отметило недавно свой 15-летний юбилей. За это время учебное заведение, на четырех отделениях которого обучается 360 человек, выпустило более двух тысяч высококвалифицированных специалистов и сумело завоевать авторитет - несмотря на юный возраст...

ПО ПУТИ В АМЕРИКУ

Недавно в зале Воронежского музыкального училища состоялся концерт юного скрипача, лауреата международных конкурсов Павла Боева. Исполнитель, обучающийся в классе педагога Г. И. Корытнина, в ближайшее время отправится на гастроли в США, где, очевидно, сумеет поразить высоким классом игры и американцев.

СУДАРЫНЯМ - ОТ «СУДАРЫНИ»

Частная женская газета «Сударыня», издающаяся в Борисоглебске и распространяющаяся в трех районах области, провела для своих читательниц благотворительную лотерею. Среди предоставленных спонсорами призов - электромиксеры, электрокофемолки, духи, набор бокалов, хрустальная ваза, детские электронные часы.

Всегда на этом месте
рисует А. Бавкини

По сообщениям РИА «Новости». Информация получена по каналам связи компании «Информсвязь Черноземье».

«СВЕКЛОВИЧНЫЙ» ПАРЕНЬ

Вот такое странное прозвище закрепилось за Евгением Ивановичем Чалых, да и не один год уже. Догадаться, конечно, нетрудно, чем оно вызвано, но ведь не только сахарной свеклой занимается этот механизатор. На тракторе МТЗ-80 ему нет равных, допустим, когда идет сенокос - и траву срезает, и валки ворошит, и прессует их. На комбайне «Дон-1500» по намолоту он тоже в числе первых. Но, действительно, особая его любовь - это сахарная свекла. Когда сеет, то ее семена укладывает как по ниточке. Да и междурядную обработку ведет так ловко, что свекловичникам остается мало труда. Естественно, что ровно половина уборочной ноши легла на его плечи - на комбайне КС-6Б он работает с семи часов утра и, как правило, до восьми часов вечера. Отсюда и несколько ошеломляющий для нынешнего свеклохозяйственного года сельскохозяйственный результат. Да, в коллективном сельхозпредприятии «Лискинское» под сахарной свеклой было занято 190 гектаров, и каждый гектар дал около трехсот центнеров отборных корней, а содержание сахара в нем составляет 18 процентов.

Мы побывали на плантации уже в ранних осенних сумерках, когда на дымном горизонте замелькали далекие зовущие фары. Однако темп уборки не снижался. Например, машинисту свеклопугачика Валерию Тихоновичу Бекетову хотелось обязательно нынешним вечером закончить один из последних буртов, перебросив корни в кузов грузовиков. А местный водитель Борис Анатольевич Капилов спешил сделать еще один рейс на Лискинский сахарозавод, благо, до него десять километров. Кстати, в «Лискинском» сумели задействовать на перевозку корней буквально весь свой транспорт, восстановив все, что может мало-мальски двигаться, ибо наемать его со стороны все равно, что отрубить себе финансовую правую руку. Очередь на сдачу свекловичного сырья на сахарзавод, особенно поздним вечером, нет, и поэтому корни из «Лискинского» идут непрерывным потоком. Что примечательно - за весь период копки и вывозки корней не случилось ни одной серьезной поломки. В ведении Виктора Николаевича Борщева, инженера по эксплуатации машин

цеха растениеводства, находится 108 самоходных единиц. Процент изношенности их - за 75 процентов, а два свеклопугачика уже отработали по девять лет, то есть срок, опущенный им нормативами.

На снимках: «Свекловичный» парень - механизатор Евгений Иванович Чалых, водитель хозяйства Борис Анатольевич Капилов. Фото А. Костина.



На минувшей неделе глава администрации области А. Я. Ковалев разослал следующую телеграмму

ГЛАВАМ АДМИНИСТРАЦИЙ РАЙОНОВ, ВОРОНЕЖСКОЙ ТАМОЖНЕ, ГАИ УВД, ГП ЦЕНТРОБХОЗТЕХМЕРМИНАЛ, АОЗТ РУСИНТРАНС, АОЗТ АВИАКОМПАНИЯ «ВОРОНЕЖАВИА», Ю.-В. Ж. Д. - ВОРОНЕЖСКОЕ И ЛИСКИНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ.

«Обязую вас обеспечить выполнение доведенных заданий по поставке сырья и продовольствия в областной продовольственный фонд, а также безусловное выполнение постановления администрации области от 04.10.94 г. № 1196 в части усиления контроля по вывозу сырья и продовольствия без соответствующих регистрационных документов».

НЕОБХОДИМЫЙ КОММЕНТАРИЙ

Постановление № 1196 от 04.10.94 г. «О квотировании основных видов продовольственных товаров», упоминаемое в телеграмме, упоминаемое в телеграмме, уже было опубликовано в местных газетах. С этого момента автоматически утратили силу прежние постановления, касающиеся той же «злойбы дня» - системы создания в области гарантированного неснижаемого запаса продовольствия (№ 872, № 1047, № 1082).

Иными словами, новый документ о квотировании наиболее емко отражает озабоченность областного руководства проблемами обеспечения воронежских продуктов питания. К сожалению, подобные шаги зачастую искажены восприятием в определенных кругах товаропроизводителей и предпринимателей, квалифицируются как запрет на вывоз за пределы области сырья и сельхозпродукции... В этом же ряду и запросы прокурору области депутата Государственной Думы В. А. Давыдкина, в целом трактуящего постановление подобного рода как антирыночные.

В реальной жизни, когда все «развилось и разбалансировалось», мы вынуждены признать несостоятельность довода, что «рынок сам все отрегулирует». Будем надеяться, это произойдет в скором будущем, в условиях хотя бы относительной стабилизации экономики. Ну, а сегодня все - не по правилам, все - сложно...

Сегодня мы имеем лавину примеров, когда за пределы области составами вывозятся сок, сотнями тонн - сахар, растительное масло, сухое молоко, много другой дефицитной продукции. «Талантливые» сделки приносит немалые барыши отдельным людям... А как бы остальным людям, дающим от

Фестиваль закончился. Да здравствует фестиваль!

В воскресенье в центре культуры и бизнеса «Алекс» состоялось торжественное закрытие Международного фестиваля телепрограмм и фильмов «Воронеж - 94».

Быстро проскочили семь фестивальных дней. И вот - финиш. Ведущие вечера - воронежские тележурналисты Татьяна Верхова и Николай Колтаков - объявляют имена победителей. Надо признать, что нынешний творческий киномотр был щедр на открытия, на новые имена, а значит, и на хорошие передачи и фильмы. Отличились и наши земляки. И не потому, что Воронежская телекомпания являлась организатором фестиваля. А просто на конкурсные просмотры были представлены достойные ленты. В числе лучших отмечены программы и фильмы «Оркестр «Титаника» играет», «Дети под землей», «Самолет мой крест натальный», «Плач Ярославны» (последний удостоен второй премии). В номинации «за самый добрый фильм» лучшей признана лента «Память», рассказывающая о прекрасном воронежском тележурналисте, спортивном комментаторе Владимире Затонском.

Высоко оценило жюри и ленту «Антонов огонь», представленную на конкурс из Борисоглебска самой молодой телестудией. Она всего-то существует сто дней, а ее передачи могли бы составить честь и именитым телекомпаниям.

Приз газеты «Коммуна» - прекрасный расписной самовар - достался тоже нашему земляку. Имя Виктора Ломовского, одного из ветеранов телевидения, хорошо известно у нас. Долгое время он был кинооператором, сейчас - телеоператор. Он снял по собственному сценарию ленту «О друзьях-товарищах». И посвящена она предстоящему все-

народному празднику - 50-летию Великой Победы.

Ну, а призы за первое место уехали в Тюмень и Курган. Фильмы «Страдание» и «Сирота страны Советов» признаны лучшими. Их отличает глубокая гражданственность и публицистичность.

Имя редактора-консультанта телекомпании «Останкино» Светланы Кузминичны Володиной всякий раз ее молодые коллеги называют с огромным уважением. Дело в том, что именно благодаря ее энергии, настойчивости, организаторским способностям телефорум не смотря ни на что продолжает жить. Ее и называют не иначе как «наша челемама».

И еще один человек стоял у истоков десятилетия и нынешнего двенадцатого фестивалей - наш земляк Николай Колтаков. Его, я думаю, представлять не нужно. Все мы его знаем как постоянного автора и ведущего программы «Вечерний Воронеж».

У нас есть большое желание сделать в Воронеже фестиваль телепрограмм и фильмов постоянным, - говорит Н. Колтаков. - И ежегодным. Нам поддерживает в этом администрация области. Если подобное осуществится, то город может стать одним из центров по пропаганде лучшего, что создается на телеэкранах страны и сопредельных государств.

Поздравил победителей и «звезда» эстрады Дмитрий Малков. Интервью с ним мы опубликуем в ближайшем номере.

В. СИЛИН.

Куда обращаться для оформления документов на льготы

В связи с многочисленными обращениями и заявлениями граждан, поступающими в последнее время в управление контрразведки, разъясняем, что во исполнение Указа Президента РФ бывшие архив УКГБ передали на хранение в Центр документации новейшей истории (394000, Воронеж, ул. Орджоникидзе, 31). В числе переданных документов находятся уголовные дела на лиц, подвергшихся политическим репрессиям в 30-е, 40-е и начале 50-х годов и впоследствии реабилитированных; материалы на лиц (родившихся в Воронежской области), которые в период Великой Отечественной войны находились в плену или были насильственно угнаны в Германию.

Гражданам, желающим получить сведения (справки), имеющиеся в уголовных делах реабилитированных (по инициативным вопросам, о судьбе пострадавшего, составе семьи и т. п.), следует обращаться в Центр документации новейшей истории.

По этому же адресу можно получить справки о пребывании во время Великой Отечественной войны в плену и о насильственном угоне в Германию.

А вот тех, кому необходимы документы о нахождении во время войны на оккупированной территории бывшей СССР (даже если они насильственно перемещались из одной местности в другую), мы вынуждены разочаровать - в Центре документации новейшей истории информации об этом нет (кстати, таких сведений не было и в УКГБ).

По поводу документов о раскулачивании нужно обращаться в отдел реабилитации УВД по адресу: 394000, Воронеж, ул. К. Маркса, 32.

Группа общественных связей УФСБ РФ по Воронежской области.

Новые автомобили со склада в Воронеже

«Мерседес-бенц» E-250 (дизель), БМВ-316.

Тел. 22-49-35.

Организация продает самосвалы ГАЗ-САЗ-3511-66 и тракторы ЮМЗ-6АКЛ со склада в Воронеже.

Цены - ниже рыночных. Тел. 55-31-53.

Погода

Сегодня днем по области ожидается облачная с прояснениями погода, временами небольшие осадки, ветер северный, 5-10 м/с, температура 2-7 градусов.

В Воронеже - временами небольшие осадки, температура 2-4 градуса, атмосферное давление будет расти.

19-20 октября - облачно с прояснениями, 19-го местами небольшие осадки, ветер северо-западный, 5-10 м/с, температура ночью 2-7 градусов мороза, днем 0-плюс 5.

Нововоронежской АЭС - 30 лет

«МОЯ РАБОТА - НАЙТИ ВЫХОД В ЛЮБОЙ СИТУАЦИИ»

Ожидая встречи с директором АЭС Вячеславом Андреевичем Вишневым, в фойе административного здания обратил внимание на стенд «Энергетика». На нем представлены вырезки из газет, как центральных, так и воронежских. Аудитория несколько задерживалась, что позволило прочитать публикации от корки до корки.

Конечно, тема для нашей области весьма актуальна. Но нельзя не заметить и то, что в материалах, за очень небольшим исключением, отсутствуют конструктивный аргументированный анализ проблемы, сравнение и сопоставление фактов, примеров, комментарии и выводы авторитетных специалистов в этой области.

Вот всего несколько выдержек. «АЭС в Европейской части проигрывают тепловым станциям на органическом топливе». А доказательств тому нет никаких. И лично у меня, рядового обывателя, такое заявление вызывает сомнение. Привели хотя бы показатели себестоимости киловатт-часа электроэнергии на нескольких тепловых и атомных, и все сразу прояснилось бы. Или представить раскладку по различным предприятиям области выбросов в атмосферу и водоемы, в том числе и НВ АЭС.

Бросился в глаза и статья прямо-таки с плагиатом заголовком «Страна в пламени атомов». Чувствуется, что публикация гнет в одну сторону - тенденциозно-сенсационную. С этого невольно и началась наша беседа с директором.

В этом лишнее доказательство того, - ответил он спокойно и буднично на мой вопрос, - сейчас каждый волен высказывать свою точку зрения. Мне замечательна наших оппонентов, наборот, доводим всю поступающую к нам информацию до сведения общественности. В проведении дней открытых дверей мы на своих автобусах доставляем из Воронежжа желающих побывать на атомной станции. Пожалуйста, смотрите все, беседуйте с нашими работниками, с кем пожелаете, задавайте любые вопросы, знакомьтесь с городом. Везде должна присутствовать наглядная доказательность.

Вот, к примеру, мы не так давно читаем сообщение: на нашей атомной аварии. На нас обрушивается шквал звонков. Звонят отовсюду: что случилось? А у нас все нормально, спокойно. Взаблуждающе население, и без того переживающее трудные времена. Такие сообщения вызывают по меньшей мере боль и досаду. Все наши телефоны известны и доступны, проще простого связаться со службой «Госатомнадзора», массой других источников, где можно проверить достоверность информации.

Надо отметить, что в последнее время в средствах массовой информации довольно целенаправленно ведется кампания:



бывших наших работников, занимающихся в настоящее время высокие посты. К великому нашему сожалению, на нашем семейном празднике не было бывшего директора Федора Яковлевича Овчинникова, совсем недавно ушедшего из жизни. Но имя его навсегда останется в славыных делах коллектива. Мы выступаем с ходатайством перед властями города о присвоении одной из улиц имени Ф.Я. Овчинникова.

«Как вы оцениваете нынешнюю ситуацию на станции и вообще в атомной энергетике?»

«Обстановка в последнее время довольно трудная. Она связана с хронической задержкой с расчетами со стороны потребителей электроэнергии. Недавно министр собрал на Смоленской АЭС директоров атомных электростанций. Разговор шел все о том же: как выжить в условиях кризиса российской экономики, не допустить срывов в работе, обеспечить на должном уровне устойчивость и безопасность АЭС.»

Участники совещания приняли обращение к Президенту страны и председателю правительства РФ. В нем дан анализ состояния ядерной энергетики страны, предложены меры экономической стабилизации.

Они реальны и осуществимы. Вот некоторые из них: необходимо в первоочередном порядке рассмотреть на правительственной комиссии состояние неплатежей за электроэнергию и принять

необходимые меры; поручить главам администрации и налоговым службам установить контроль за платежами за электрическую энергию, выработаемую АЭС;

считать выплату заработной платы персоналу АЭС и обеспечение их эксплуатацией предприятий как приоритетную перед выплатами налогов;

зачастую наши налоговые долги в федеральный и региональные бюджеты на погашение долгов бюджетных организаций за электроэнергию посредством нескольких зачетов.

В свою очередь мы готовы рассмотреть возможность снижения тарифа на отпущенную электроэнергию до конца 1994 года на величину до 30 процентов при 100-процентной оплате поставленной электроэнергии и обращении к РАО «ЕЭС России» и другим акционерным обществам энергетик и электрификации России аналогичным образом поддержать инициативу атомщиков.

Мы твердо уверены, что возрождение России связано не только с экспортом сырья, но и с научно-технологическим прогрессом, развитием наукоемких отраслей и в том числе атомной энергии.

Закон и Экономика

Общероссийская сеть распространения правовой информации КОНСУЛЬТАНТ ПЛЮС

ПРЕДПРИЯТИЯ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Правительства РФ от 26.09.94 N 1089 «ОБ ОБОРМЛЕНИИ ВЗАИМНОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ВЕКСЕЛЯМИ ЕДИНОГО ОБРАЗА И РАЗВИТИИ ВЕКСЕЛЬНОГО ОБРАЩЕНИЯ»

В целях развития вексельного обращения и решения проблемы неплатежей с 1 ноября 1994 г. на территории России планируется применять единые образцы проформ и переводных векселей. Ближайшие образцы образцов могут использоваться российскими предприятиями (кроме бюджетных) при заключении хозяйственных сделок на срок не более полугода. Ближние вексели должны продаваться предприятиями через коммерческие банки и учреждения ЦБ РФ по единой цене. Соответствующим министерствам РФ поручено разработать проекты нормативных актов о внесении изменений в законы о налогах. Арбитражный процессуальный и гражданский процессуальный кодексы РФ в связи с использованием векселей. Действие постановления не распространяется на векселя, выпускаемые коммерческими банками.

НАЛОГИ

ПИСЬМО Госналогслужбы РФ от 13.09.94 N ВП-4-01/1089 «О ПОРЯДКЕ ПРИМЕНЕНИЯ УКАЗА ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ «ОБ УТОЧНЕНИИ ДЕЙСТВУЮЩЕГО ПОРЯДКА ВЗАИМНОЙ НАЛОГА НА ПРИБЫЛЬ И НАЛОГА НА ДОБАВЛЕННУЮ СТОИМОСТЬ» (Законом Президента РФ от 10.08.94 N 699) «Об уточнении действующего порядка взимания налога на прибыль и налога на добавленную стоимость» предприятий, реализующих продукцию по ценам ниже себестоимости (томности приобретения), разрешено уплачивать НДС с налога на прибыль исходя из фактической цены реализации.

ТЕЛЕГРАММА Минфина РФ N 93, Госналогслужбы РФ N ВЗ-4-05/84 от 20.07.94 («Нормативные акты по финансам, налогам, страхованию и бухгалтерскому учету», N 8, 1994) С 1 июля 1994 года при расчетах российских предприятий с предприятиями Азербайджана, Грузии и Узбекистана применяется ставка НДС 20 процентов. Если раньше применялась другая ставка, перерасчеты за прошлый период не производятся.

ТОРГОВЛЯ И СФЕРА ОБСЛУЖИВАНИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Правительства РФ от 26.09.94 N 1088 «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА РОЗНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ АЛКОГОЛЬНЫМИ НАПИТКАМИ И ПИВОМ НА ТЕРРИТОРИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Розничная торговля алкогольными напитками на территории РФ осуществляется только на основании лицензии, причем разрешается торговать только перечисленными в постановлении видами спиртных напитков. Запрещено продавать алкогольные напитки без четкой маркировки, в необорудованных помещениях, с просроченным сроком годности и с 1 января 1995 года без марок акцизного сбора.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Правительства РФ от 26.09.94 N 1089 «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПРАВИЛ СКУПКИ И НАСЛЕНЕНИЯ ДРАГОЦЕННЫХ МЕТАЛЛОВ, ДРАГОЦЕННЫХ КАМНЕЙ В ИЗДЕЛИЯХ И ЛОМ»

В соответствии с этими правилами скупкой и наслением драгоценных металлов и камней имеют право заниматься только юридические лица и на территории РФ осуществляются только на основании лицензии, причем разрешается торговать только перечисленными в постановлении видами спиртных напитков. Запрещено продавать алкогольные напитки без четкой маркировки, в необорудованных помещениях, с просроченным сроком годности и с 1 января 1995 года без марок акцизного сбора.

Закон и Экономика

Общероссийская сеть распространения правовой информации КОНСУЛЬТАНТ ПЛЮС

ПРЕДПРИЯТИЯ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Правительства РФ от 26.09.94 N 1089 «ОБ ОБОРМЛЕНИИ ВЗАИМНОЙ ЗАДОЛЖЕННОСТИ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ВЕКСЕЛЯМИ ЕДИНОГО ОБРАЗА И РАЗВИТИИ ВЕКСЕЛЬНОГО ОБРАЩЕНИЯ»

В целях развития вексельного обращения и решения проблемы неплатежей с 1 ноября 1994 г. на территории России планируется применять единые образцы проформ и переводных векселей. Ближайшие образцы образцов могут использоваться российскими предприятиями (кроме бюджетных) при заключении хозяйственных сделок на срок не более полугода. Ближние вексели должны продаваться предприятиями через коммерческие банки и учреждения ЦБ РФ по единой цене. Соответствующим министерствам РФ поручено разработать проекты нормативных актов о внесении изменений в законы о налогах. Арбитражный процессуальный и гражданский процессуальный кодексы РФ в связи с использованием векселей. Действие постановления не распространяется на векселя, выпускаемые коммерческими банками.

НАЛОГИ

ПИСЬМО Госналогслужбы РФ от 13.09.94 N ВП-4-01/1089 «О ПОРЯДКЕ ПРИМЕНЕНИЯ УКАЗА ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ «ОБ УТОЧНЕНИИ ДЕЙСТВУЮЩЕГО ПОРЯДКА ВЗАИМНОЙ НАЛОГА НА ПРИБЫЛЬ И НАЛОГА НА ДОБАВЛЕННУЮ СТОИМОСТЬ» (Законом Президента РФ от 10.08.94 N 699) «Об уточнении действующего порядка взимания налога на прибыль и налога на добавленную стоимость» предприятий, реализующих продукцию по ценам ниже себестоимости (томности приобретения), разрешено уплачивать НДС с налога на прибыль исходя из фактической цены реализации.

ТЕЛЕГРАММА Минфина РФ N 93, Госналогслужбы РФ N ВЗ-4-05/84 от 20.07.94 («Нормативные акты по финансам, налогам, страхованию и бухгалтерскому учету», N 8, 1994) С 1 июля 1994 года при расчетах российских предприятий с предприятиями Азербайджана, Грузии и Узбекистана применяется ставка НДС 20 процентов. Если раньше применялась другая ставка, перерасчеты за прошлый период не производятся.

ТОРГОВЛЯ И СФЕРА ОБСЛУЖИВАНИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Правительства РФ от 26.09.94 N 1088 «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПОРЯДКА РОЗНИЧНОЙ ТОРГОВЛИ АЛКОГОЛЬНЫМИ НАПИТКАМИ И ПИВОМ НА ТЕРРИТОРИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Розничная торговля алкогольными напитками на территории РФ осуществляется только на основании лицензии, причем разрешается торговать только перечисленными в постановлении видами спиртных напитков. Запрещено продавать алкогольные напитки без четкой маркировки, в необорудованных помещениях, с просроченным сроком годности и с 1 января 1995 года без марок акцизного сбора.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Правительства РФ от 26.09.94 N 1089 «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПРАВИЛ СКУПКИ И НАСЛЕНЕНИЯ ДРАГОЦЕННЫХ МЕТАЛЛОВ, ДРАГОЦЕННЫХ КАМНЕЙ В ИЗДЕЛИЯХ И ЛОМ»

В соответствии с этими правилами скупкой и наслением драгоценных металлов и камней имеют право заниматься только юридические лица и на территории РФ осуществляются только на основании лицензии, причем разрешается торговать только перечисленными в постановлении видами спиртных напитков. Запрещено продавать алкогольные напитки без четкой маркировки, в необорудованных помещениях, с просроченным сроком годности и с 1 января 1995 года без марок акцизного сбора.

КОММУНА

основания лицензий Роскомдрагмета. Приводится перечень предметов, скупка которых вообще не допускается.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Правительства РФ от 26.09.94 N 1090 «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПРАВИЛ КОМИССИОННОЙ ТОРГОВЛИ НЕПРОДОВОЛЬСТВЕННЫМИ ТОВАРАМИ»

Определены виды товаров, которые запрещено продавать через комиссионные магазины. К ним относятся боевое оружие, парфюмерно-косметические товары, товары бытовой химии, лекарственный изделия медицинского назначения. По новым правилам разрешается комиссия торговля транспортными средствами и номерными агрегатами к ним, причем прием на комиссию транспортных средств допускается только при наличии справки таможенного органа о том, что при их ввозе не предоставлялись таможенные льготы. Расчеты с лицом, сдавшим товар на комиссию, должны производиться не позднее трех дней со дня продажи, а за каждый день просрочки должна выплачиваться неустойка в размере не менее 0,5 процента от причитающейся суммы.

ИНОСТРАННЫЕ ИНВЕСТИЦИИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Правительства РФ от 29.09.94 N 1108 «ОБ АКТИВИЗАЦИИ РАБОТЫ ПО ПРИВЛЕЧЕНИЮ ИНОСТРАННЫХ ИНВЕСТИЦИЙ В ЭКОНОМИКУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Минэкономики, МВЭС, ГТК, Минфин и Минюст РФ поручено представить в Правительство РФ проекты Федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Закон РСФСР «Об иностранных инвестициях в РСФСР», «О свободных экономических зонах» и «О концессионных договорах, договорах на предоставление услуг и соглашениях о разделе продукции, заключаемых иностранными инвесторами». В проектах должно предусматриваться обеспечение необходимых условий для привлечения в экономику России иностранных инвестиций, в т.ч. в области налогообложения, валютного регулирования, таможенных тарифов, а также создание территории с льготным внешнеэкономическим режимом. Этим же министерством поручено разработать предложения по совершенствованию системы регистрации предприятий с иностранными инвестициями на территории РФ.

ТАМОЖЕННОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Правительства РФ от 27.09.94 N 1101 «О ЧАСТИЧНОМ ИЗМЕНЕНИИ СТАВКИ ВВОЗНЫХ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН, УТВЕРЖДЕННЫХ ПОСТАНОВЛЕНИЕМ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 10 МАРТА 1994 Г. N 196 «ОБ УТВЕРЖДЕНИИ СТАВКИ ВВОЗНЫХ ТАМОЖЕННЫХ ПОШЛИН» С 1 октября 1994 г. разрешено беспощадно ввозить на территорию РФ все виды растительного масла. Раньше ставка импортной таможенной пошлины на эти товары составляла 10 процентов.

Региональный информационный центр Информационная компания «Информсвязь-Черноземье» Тел: 55-54-67, 56-04-35.

КОНСУЛЬТАНТ ПЛЮС. На Вашем компьютере в Системах КонсультантПлюс: полные тексты необходимых Вам нормативных документов сразу после их принятия. П. Л. Ю. С. Информационная компания «Информсвязь-Черноземье» Тел. 55-54-67, 56-04-35.

Урожай-95: семена готовятся сейчас

Оперативная информация о качестве семян яровых зерновых и зернобобовых культур на 1 октября 1994 г.

Первая графа - проверено качество семян к их потребности; вторая - из них соответствует стандартам первого и второго класса, третья графа - наличие некондиционных семян в массе проверенных (в процентах).

Table with 3 columns: Region, Quantity, Percentage. Rows include Talovskiy, Vorobeyevskiy, Kamenskiy, Lisikinskiy, Olyokhovsky, Kalachevskiy, Petrovavlovskiy, Bobrovskiy, Reshevskiy, Verkhneamonskiy, Novohopernskiy, Kangetimovskiy, 92 88, Xохольский, Verkhnechavskiy, Бутурлинский, Терновский, Грибановский, Рамонский, Нижнедвинский, Россошанский, Острогожский, Новоусманский, Богучарский, Эртыльский, Павловский, Каширский, Аннинский, Панинский, Семилукский, Подпоренский, Поворинский, Борисоглебский, По области.

Ведь в прежние годы свою неорганизованность обычно многие агрономы и руководители пытались свалить на погоду, но в этом-то году она способствовала работе с семенами во всех отношениях. Но тут-то и выявился разный подход и разная ответственность за судьбу урожая 1995 года.

Ну что, например, мешало готовить семена байчуровским акционерам Поворинского района, где до сих пор 4000 центнеров семенного ячменя не очищены от сорняков, а в совхозе «Комсомольский» этого же района не желают вести борьбу с вредителями семенного гороха, чем обрекают его на полную гибель.

Очень плохо и то, что до сих пор не все семена представлены на проверку качества в лабораторию госсеминаспекции. Может случиться и так, что в каком-нибудь хозяйстве эти семена окажутся абсолютно непригодными. Что тогда делать? Необходимо в ближайшие дни от всех партий посевного материала направить образцы на проверку. Это в первую очередь касается хозяйств Семилукского, Терновского, Подпоренского районов. И еще. Сейчас уже ясно, что много озимых в нынешнюю осень недосеяно, а на многих полях даже грядки не дают уверенности, что они успешно перезимуют. Вот на такие площади необходимо иметь страховые фонды. Как, например, в камском колхозе имени Куйбышева, где засыпано две потребности высококачественных семян.

Сейчас посевной материал необходимо очистить от сорняков там, где это еще не сделано; завершить газацию гороха от вредителей; подготовить семена крупяных культур. И не забывая в этой работе о лучших сортах всех культур и их репродукциях. Постановлением главы администрации области А. Я. Ковалева установлены сроки завершения подготовки семян ранних зерновых к 20 октября, а поздних - в ноябре. В тех хозяйствах, где к указанным срокам все семена по каждой культуре будут отвечать нормам 1-2 класса, руководители, специалисты и всех работников, связанных с их подготовкой, ждут премии. Но главная премия будет в будущем году - на полях, засеянных такими семенами, будет получен, наверняка, высокий урожай.

Н. СЕРЕДИН, начальник областной госсеминаспекции.

КАКАЯ АРМИЯ

Беседа с военным прокурором

Представьтесь, пожалуйста, нашим читателям, товарищ прокурор.

Прежде всего хочу уточнить: я, Сергей Сергеевич Мерцеров, исполняю обязанности военного прокурора Воронежского гарнизона. Подполковник юстиции. В Воронежске служу с февраля 1991 года. На нашу прокуратуру возложены обязанности расследования уголовных дел, происшедших в частях и подразделениях на территории Воронежской, Белгородской и Курьской областей.

Начну с вопроса, который не был подготовлен заранее для нашей беседы. По пути к нам на центральной улице города увидел пьяного парнишку: рубаха вылезла из брюк, китель растегнут, в руке - бутылка водки. Граждане люди парашахали от него, офицеры равнодушно проходили мимо. Подобные, а то и более резкие «картинки» и вижу все чаще, а в армии еще и патрули на улицах города - все реже. Чувствуется, что воинская дисциплина стала понижаться. Нависший вопрос: на сколько процентов соблюдается законность в частях и подразделениях?

Мне кажется, мы совершаем ошибку, увязывая законность и дисциплину с необходимостью воинской дисциплины и дисциплины воинской части. Что касается действия воинской законности, то у командиров частей стрелковые подразделения в полной мере, безусловно, есть. Другое дело, что не всегда удается справиться с возникающими проблемами. Сейчас, например, на нашей территории идет большое размещение частей, прибывающих из других мест. Процесс этот болезненный. Масса людей выбита из привычной колеи и занята строительными, ремонтными, сельскохозяйственными, что, конечно же, расхолаживает военнослужащих. Отсюда случаи пьянства, драк, нарушенной воинской дисциплины.

Что касается уголовно наказуемых деяний, то, наоборот, за последние годы произошло даже снижение их количества. До 1992 года был рост преступлений, связанный, в первую очередь, с самовольным оставлением части. Это относилось не только к солдатам, но и офицерам, прапорщикам. Ныне положение улучшилось. В прошлом году совершено 122 преступления, а за 9 месяцев этого года - ровно сто. В прошлом году уклонилось от службы 70 человек, ныне - 46.

Каков характер преступлений, совершаемых сегодня в армии? Во имя чего человек в погонах нарушает закон? В армии структура преступности меняется параллельно тому, что происходит в стране. Не уменьшается число тяжких преступлений - убийств, изнасилований, разбойных нападений и грабежей. Причем чаще всего преступления совершаются военнослужащими, обескураженными из части.

Да, но многие бегут из армии не для того, чтобы совершить преступления, а потому, что издевательств в казарме вынести не могут. Отслеживает ли прокуратура истоки преступлений «дедовщины», существующих, на наш взгляд, реальные пути ее искоренения, или матери так и будут в страхе провозить своих детей на воинскую службу?

Связь между большим обществом и составом армии прямая. Ведь в последние годы на службу приходят все больше тех, за кем в гражданской жизни уже был «шлейф» правонарушений. Причем отличие от прошлых лет сегодня терроризируют друг друга уже одноклассники. Многие из которых призваны в одно время в разных районах одного города. Они похваляются своими «авторитетами» на гражданке, которые, якобы, мо-

КАКАЯ АРМИЯ

Беседа с военным прокурором

гут тут же прийти на помощь «обязанному». Такие деды у нас есть. В то же время во кругу «дедовщины» или, выражаясь официальным языком, неуставных взаимоотношений накручено много домыслов и недомыслов. На нашей территории, например, за последние годы не было ни одного случая гибели военнослужащих на этой почве.

Что, вообще ни один солдат не погиб или не был подвержен издевательству? Нет, не совсем так. В прошлом году погибли пять человек. За девять месяцев этого года - семь смертей. Но причины разные. В прошлом году произошло три самоубийства, а двое погибли в дорожно-транспортных происшествиях. Ныне - четверо погибших в ДТП, один - утонул, двое отравились наркотиками. Но чтобы «старик» забил насмерть новобранца или кто-то бы издевался над ним - такого в Воронежске за все время моей службы не было.

Остановимся, поразмыслим. Годы перестройки предали гласности то, о чем мы знали или догадывались давно: в Советской Армии творятся ужасные вещи. На съездах солдатских матерей и отцов рассказывалось о том, что в армии процветает избиение и насилие над малолетними, доведение их до самоубийства и психического расстройств. В мирное время солдаты пропадали без вести. Матери, потерявшие сыновей, криком кричали о том, что в армии бьют, плохо кормят, не лечат заболевших, не оберегают слабых, не останавливают агрессивных. Официальные лица недовольно хмурились и молчали.

Сегодня они не молчат. Военный министр Гречев заявил недавно по телевизору: «Я не знаю, что там делалось в Советской Армии, и отвечаю за российскую, которая никогда больше не будет идеологизированной. Каждый негативный случай анализируется, и с виновными сегодня строго спрашивается». Поверим? В прошлом году, по неофициальным данным, в армии погибло 2,3 тысячи человек: итйчасть - самоубийства, еще столько же - от обслуживания военной техники, два процента - от неуставных взаимоотношений.

Ныне на весь мир прогремели кровавые боины на Курьских островах и тщательно скрываемая жуткая тайна тихоокеанского острова Русевый. Здесь царил произвол и изощренные издевательства над молодыми матросами. Четверо из них умерли от голода и переохлаждения, другие в состоянии крайней истощения доставлены в госпитали. Звонкие отцы-командиры не замечали обстановки страха и всеобщего унижения в своих подразделениях, «не видели» голодающих, страдающих от голода и побоев новобранцев. Самое любопытное, что следователи Главной военной прокуратуры России, прибывшие во Владивосток, встретили откровенное сопротивление руководителей Тихоокеанского флота. Это один из тех, а сколько их по нашей стране?

Министерство обороны крайне болез-

ненно реагирует на любое критическое выступление прессы. Получить от военного ведомства какую-то информацию - задача почти неразрешима. По примеру своего шефа высший генералитет ответа не удостоивает. По личному опыту знаю.

Сергей Сергеевич, нередко родители высказывают недовольство прокуратуре - вы, мол, тоже записываете «честь мундира» и пытаетесь скрывать преступления. Есть основания для таких протестов?

Нет, это невозможно по нескольким причинам. Во-первых, за смертью судебномедицинское вскрытие погибшего. Без этого тело не выдают родителям. А вскрытие производит гражданские патологоанатомы, которые никакими отношениями с армией не связаны. Во-вторых, о любом случае смерти немедленно ставится в известность высшие командиры. В-третьих, о случившемся немедленно извещают родителей военнослужащего, помогаем доставить тело на родину. Словом, скрыть преступления практически невозможно. Я по крайней мере не знаю таких случаев.

Думаю, не ошибусь, если скажу, что жертвами издевательств и притеснений в армии становятся, в первую очередь, физически слабые ребята, некоторые деревенские мальчишки или городские из очень интеллигентных воспитанных семей.

Согласен. Такие ребята, как правило, не могут дать надлежащий отпор казарменным хулиганам. К сожалению, в последние время уровень физической и моральной готовности к несению воинской службы очень снижен. Многие, встречая на своем пути грубость и насилие, терпят и не могут защитить себя. Здесь, мне кажется, немалая вина родителей, которые загодя не готовят сына к нелегкой армейской выправке.

Минуточку. Обвинить родителей мы еще успеем. Скажите, пожалуйста, сколько офицеров за последние два-три года в подведомственных нам частях наказано за смерть или увечье подчиненных?

Давайте детализировать. Возьмем первый случай: офицер самубил подчиненного. Парк происшествий у нас не было. Второй пример. Гибель солдата в результате халатности офицера или прапорщика. Подобный единичный случай у нас был, и офицер наказан. Третье. Гибель солдата в подразделении у какого-то командира. Последний в данном случае уголовную ответственность нести не будет, потому что никакой статьи на этот счет в законе нет. Выходит, в принципе офицеры все равно, что творится в его подразделении. Но разве не от командира зависит порядок во взводе или роте, а значит не он должен быть «отцом родным» стрелкам, но справедливым по отношению к своим подчиненным? Не стоит скрывать, что стремление выпячивать свои должностные обязанности у многих лиц начальствующего состава - сейчас, к сожалению, офицеров - находится сегодня на шаговом уровне. О причинах говорить не будем: они хорошо известны. С какой-то точки зрения, что армия для многих офицеров стала ныне не домом родным, а обыкновенной тяжелой работой, которую они

Вести из провинции

Примус - в отставку

В самой южной точке области - в богучарской Батовке - в квартире рабочих товарищества с ограниченной ответственностью «Первомайское» проведен природный газ. Двадцатидеять лет потребовалось директору хозяйства И.С.Крайниченко, чтобы осуществить задуманное: протянуть нитку газопровода в село из Ростовской области.

Батовка - первый хутор района, где есть голубое топливо. Будем надеяться, не последний. Ассоциация крестьянских хозяйств «Родина» начаты работы по газификации хутора Краснодара.

В.ЩЕРБАЧЕВ.

Без врачей и без лекарств?

Жители Лисоско отнюдь не начали покупать магнитотроны. Судя по рекламе, эти препараты излечивают от радикулита, остеохондроза, полиартрита, желудочно-кишечных заболеваний и еще двух десятков серьезных болезней. Если все так, то, спрашивается, зачем нужны врачи и лекарства?

В.ДЬЧЕНКО.

Чей хлеб вкуснее

Жители Россоши знают: хотя и свои лепешки не плошают, отменный хлеб пекут в окрестных селах - Новой Калитве, Митрофановке. На недавней ярмарке всем пришлось по вкусу каравай из Жилино, а сейчас на рыночной площади города постоянно появляется хлебная лавка из соседнего райцентра Подгоренского. Буханка стоит чуток дороже местной.

Домой возвращаемся с пухлыми лепешками, - говорит продавец С.Горбанева.

П.ЧАЛЫЙ.

«Прасковья» вслух

Это - название одной из страниц устного журнала «Материнский подвиг в годы Великой Отечественной войны», состоявшегося в Казанской средней школе Таловского района. Прекрасно знала П. Щеголева, жительница Семилукского района, чем рискует, спасая от мести фашистов попавшего в беду советского летчика. Красный пилот выжил, совершил еще немало подвигов. А не истинный ли подвиг - поступок Прасковьи Ивановны? Педагог и учащийся из Казанки деятельно готовятся к 50-летию Великой Победы. Значит, поистине нетленная память россиян о героизме воевавших прадедов, дедов, отцов, ковавших триумф державы в тылу.

В.ЗАХАРОВ.

Воспитание его привели без видимых травм и ран. Начались интенсивные сердечные приступы. Рослый, здоровый, никогда ничем не болевший, сразу был сбит тяжелым недугом.

Где и когда они - незаметно, исподволь - начались приступы? Может быть, еще в воздухе, в кабине, где из-за нервного напряжения за ними не уследили. Да и вообще, разве человек замечает, когда в него вползает болезнь? Конечно, после каждого перепада, после каждого отказа двигателя, флятера, бафтинга на теле и душе майора оставались шрамы, которые, накапливаясь со временем, перешли в телерешивку негуд. Видимо, это был тот самый последний рубец для его сердца, когда оно уже не выдержало, сразу сдало.

Утром, когда он немного отошел от стресса, к нему явился в палату корреспондент армянской газеты и описать его пережат.

Ваш пережат - героизм достоверного факта и в достоверных обстоятельствах. А для данного случая это, видимо, результат... - но легкой рукой осуждает.

Наш нервный век с его быстро текущей жизнью, все время ставший каждого из нас в неповторимые ситуации, вынуждает шевелить мозгами в поисках выхода. Привозникновения сложных, критических условий летчику нужно не терять пространственной ориентировки и находить выход из, казалось бы, тупиковых положений. А это, как пишут корреспонденты, - не без иронии прозвучит, - складывается из профессиональной эрудиции и богатства творческой летной индивидуальности. Как видите, все просто.

На этом беседа и закончилась. На другой день старик-профессор, шаркающей походкой вошедший в палату в окружении своей свиты - кандидатов, ординаторов и сестер, - направился к его койке. Он долго слушал сердце майора, щупал пульс, перекинулся несколькими фразами с заведующим отделением по поводу необходимых анализов и, отпуская руку, сказал:

- Диагноз, голубчик, у вас серьезный - мерцательная аритмия. Прежде приступов происходил фибрилляция (трепетание) предсердий и желудочков, чем вызывалось неправильное, аритмичное сокращение сердца, приводимое, как правило, к ослаблению его насосных функций или полной остановке. Мерцательная аритмия относится к потенциально смертельным аритмиям. Но вы, голубчик, не расстраивайтесь, с мерцательной аритмией люди иногда живут до восьмидесяти лет. Лечить по схеме хиноидном, - бросил старик лечащему врачу, и все его свита вместе с ним передвинулась к следующему больному.

Друзья навестили его во второй половине дня, когда его уже переводили в хирургическое отделение. Непривычно было видеть его, такого стремительного, резвого, на больничных носилках. Губы плотно сжаты, смотрел в одну точку так напряженно, словно видел что-то различаемое лишь им одним.

После обхода лечащий врач, вернувшись в палату, сказал ему, что в результате проведенного консилиума было решено его прооперировать.

Вначале была надежда, - начал доктор, - что удастся справиться с заболеванием без операции. Медицина обладает сейчас рядом средств, которые в подобном случае позволяют возвращать больных к жизни трудоспособными людьми, не прибегая к хирургическому вмешательству. Но мы, взвесив все, пришли к выводу, что операция вам необходима.

Он, потрясенный, замкнувшись, молча переживал эту весть. Операция на сердце - это не аппендицит. В голову лезло разное. Те, кому пришлось испытать беды ранений, муки и мглу на пути к поля боя до медсанбата, страшную неизвестность на операционном столе и ожидание беспощадного приговора хирурга, знают, что это такое.

А потом бессонные ночи: как жить дальше и стоит ли жить, если ты уже не тот, прежний - сильный, неутомимый, счастливым в каждом своем движении, не замечающий своего счастья? Эти ночные черные назойливые мысли упорно стучались в голову.

Долгие и тревожные часы раздумий: «Неужели все кончено»? В отчаянии он будет спрашивать себя: отчего так сурова с ним судьба, которая, словно нарочно, зло и упрямо навалила на него одно испытание за другим, как бы желая проверить: какой он человек, где предел его выдержки и силы духа?

Да, он перенес, пережил достаточно: первое ранение - лишился левой ступни, затем тяжелой контузия - полгода полной слепоты, затем второе ранение - несколько сквозных пульев в грудной клетке. ТБЦ, пневмоторакс. И вот четвертое... Это не считая трагической гибели родителей на фронте и ухода жены. Сколько же может выдержать человеческий организм? А человеческая душа?..

Операцию делал известный хирург профессор Г.Г. Караваев. Марлевая маска оставляла открытым только высокий лоб хирур-

га и глаза, обычно полные живости и веселья. Было видно, как они постепенно углублялись и темнели от напряжения, как вздувались вены на его руках, двигавшихся легко и филигранной точностью. Вскрытая грудная полость казалась чем-то немолодым, уставшим телом, беззащитно лежавшим под простыней. Скальпель проник в нее все глубже, было заметно, как лоб хирурга стал краснеть, и на нем выступили крупные капли пота.

Сейчас скальпель вошел в ту часть операционного поля, где расположено одна из самых мощных артерий. Малейшая ошибка - и из рассеченной артерии с неистовым силой ударит багровый фонтан. Тот, кто не видел этого хотя бы однажды, не в состоянии представить, с какой ужасно необратимой быстротой может уходить из человеческого тела кровь - и вместе с ней жизнь.

... Шла операция на сердце.

Ночью, после операции, каждый нерв, словно отрезав от наркоза, бился, стонал. Боль то ослабевала, то накапывала с новой силой.

Он впадал в предсмертное забытие, что-то кричал в горячем бреду, затем усмирившись и безразлично, крепко выругался. Жизнь боролась, сопротивлялась, защищалась, дралась

ПРОЩАНИЕ С НЕБОМ

Рассказ-быль

за себя. Старик-профессор был поражен, ему впервые довелось видеть такой волевой поединок человека со смертью.

Страшней падает. Он не упал, не сдался. Он вступил в неравную схватку с болезнью, и теперь его полем боя было здоровье. Он бился за него. А болезнь наступала стремительно, грозно. Иной раз казалось, что боль - главное его состояние. Жизнь и боль стали для него нерасторжимы.

В кардиологии лежали не по неделе - по нескольким месяцам. Успели привыкнуть к блестящим краскам палат и нередким смертям и отвыкнуть от радости. Сто шестьдесят восемь суток, разрывавшие болью, удручающей слабостью, беспомощностью, отрешенностью. И тут его лечащий врач с суровым и беспощадным жестким и сухим, как выстрел в упор: «Ничего иллюзий относительно своего состояния».

Однажды, в очередной раз - уже и не вспомнить, в какой по счету, - ему стало совсем плохо. Уколы. Капельница. Впивания. Дежурная женщина-врач торжественно сказала: «Майор, очнитесь! Возьмите себя в руки». Но он уже был без видимых признаков жизни. И тогда она в каком-то отчаянии закричала: «Резинаторы!» Резинаторы его отключили. Он открыл глаза, лицо измученное, губы искушены... Слабая улыбка.

Больше к этим случаям очень восприимчивы, особенно больные со «стакем». Они и заножили, и эскорти в этом деле. Любому врачу аттестация дадут не колеблясь. Ипри этом, как правило, не ошибаются.

Больные мнительны, капризны, общивши и ждут от врачей чуда, чаще, чем те его могут сотворить. И он не становится исключением. Постепенно в его голову начали появляться нотки раздражения, нетерпения, нарастающего бешенства, переходящего в ярость, в неистовство, в последний всплеск. Всплеск, за которым следовал, видимо, окончательный, последний спом. Силы его - моральные и физические - были, увя, не беспредельны. Он находился на краю гибели, на грани распада, но даже в гибели своей - могучий. И чем в прошлом он был больше и незаурядным летчиком, тем трагичнее болезнь разрушала его еще недавно сильное тело.

Я сидел у его изголовья и смотрел на его бледное волево лицо, волосы, безразмерно приросшие седойной. Один из самых приятных, динамичных и интеллигентных летчиков, с широким кругозором и критическим мышлением. Лучший пилот в полку. О его мастерстве писали газеты. Он был отмечен медалью «За боевые заслуги». К полетам всегда относился с исключительным энтузиазмом и всегда летал с кажущейся небрежностью, но с необыкновенной точностью. Был почти фанатичен в стремлении добиться наилучшего выполнения полетного задания. А теперь лежит на госпитальной койке исхудавший, мрачный, с лихорадочным блеском в глазах. Никому не жаловался, никого ни о чем не просил.

Мы, его друзья, как могли, утешали, убеждали, говорили ему,

что не все ж потеряно, ведь главное - что жив остался.

- А вот с Поротиковым, помните?

Да, он все помнит, что произошло с капитаном Поротиковым. ... Сверхрей ветер пеленки льдо.

Над аэродромом курилась декабрьская поземка. Из сопел ИЛ-28 вырывается прозрачно-красное пламя двигателя. Вот он, 28-й, дохнув жаром турбин, стремительно мчится по отлаженной пучок прожектора широкой бетонной полосе. Еще мгновение - и ИЛ-28 стремительно взлетает в черное небо. РП еще обратив внимание присутствующих на то, как точно Поротиков выдержал угол атаки на взлете. Молодец! А через три минуты динамики КП донес с борта ИЛ-28:

- Отказало управление.

Все выскапали из будки стартового командного пункта. После ярко освещенного помещения глаза не сразу свыкли с темнотой ночи.

А спустя минуту ИЛ-28 с раздирающим ревом несся огромной скорости к земле. Попытка катапультироваться для штурмана закончилась трагически. В борьбе за сохранность машины погиб летчик, близкий друг майора. В ту ночь тревожно и печально звонили по инстанциям телефонные звонки. Сидевшие в тот поздний вечер в

квартире у Поротикова за семейным столом гости не знали, что в небе шла трагическая борьба.

Время для него словно остановилось. Не заметил, как за окном промелькнуло солнечное лето. Отпустила дождик по карнизу осень. Никли под холодом поздние осенние цветы. Последние теплые лучи скользили по стенам палаты.

Увидев от первых утренних лучей загоревшиеся астры, стоящие в вазочке его изголовья, напоминали про багряную листву берез, золотые кусты осин, темные хвощи елей. И так неудержимо хотелось поглотить хоть раз свежего утреннего воздуха, пройтись по хрустящим от первого мороза листьям.

У него был строго постельный режим.

Наступило предзимье с холодными дождями, с ледяной крупой, снегом. Цельный день не то сумерки, не то рассвет, - все перемешалось, и только ноги, длинные, беспросветные, оставались ночами.

И чего только не вспомнил, не передумал... Было счастливое пионерское детство и начинавшееся комсомольская юность. Помните? «Нас утро встречает прохладой», «Эй, товарищ, больше жизни!», «Все выше, выше и выше!»

Это были годы первых полетов, первых новостроек социализма. Лопатами, тачками и энтузиазмом строили ДнепрЭС, Магнитку, Комсомольск-на-Амуре...

Некоторое время он еще сидел в густой темноте, вздрагивающей рукой вытирал пот со лба. И опять было слышно, как ползла тишина и как с перебойю выстукивает сердце. Занежированной спинкой кровати серело окно. Он зыбким взглядом всматривается в это уже полуплунное окно, погружаясь в дремоту.

Зима стояла долгая, морозная и метельная. Потом, потеснив ее званием капель, ворвалась, играя озорными бликами, весна. Весенние воды торопились в низины, но все это было за окнами палаты.

А когда, живя в палаты сиреньевые дни, госпитальный мед загорелся яблоневым цветом, ему разрешили прогулки.

Впервые всем предпринятым (прогнозам) и, к величайшему удивлению врачей, у него наступило внезапное улучшение. Большой быстро пошелна поправку. Выжил. Сколько же раз должен был погибнуть?

Он радовался безмерно, но радость его была недолгой. Он знал тогда, что болезнь коварна и что она ушла не совсем, а только притановила, спрятавшись, чтобы через некоторое время обрушиться с новой силой. Жестоко мщение за человеческую живучесть? Война не отпускала его: жила в нем ранами и контузиями.

Перед глазами майора уже виделось веселье, крепкие летчики полкали и небо над аэродромом, раскалывающееся от грохота турбин. Он уже ощущал штурвал своего МИА и уводящую в небо бетонку взлетной полосы. Как можно без этого?

Было же у него так однажды, когда он вдруг заболел, заболел серьезно и тяжело. Несколько дней

превозмогал недомогания, ходил на службу, потом слег совсем. Его увезли в госпиталь. Врачи пророчили тяжелую болезнь и месяцы лечения. Упорство и сила воли победили. К удивлению своих сослуживцев, он через двадцать дней выписался из госпиталя.

Нужно было наверстать упущенное в освоении новой техники, дотянуть товарищей, входить в ритм работы. Тогда все обошлось. Возможно, и теперь подобно, но только в более сильной форме. Аналогия действовала успокаивающе, но... сильные боли в сердце напоминали о суровой действительности. И полпыла назад мирно возникающая в ночки картина летно-аэродромной жизни, надежды оказалась призрачными, иллюзорными. Через занавески окна в черном, безлунном небе звезды горели ярко и бестрепотно.

При очередном обходе профессор изрек:

- Вам, голубчик, мы все, что могли, - сделали. Теперь очередь за вами.

И вот последняя ночь на госпитальной койке. За полузащитренным окном палаты стояла чуткая, глухая тишина, которая бьет лишь ранней весной или поздней осенью, когда человека охватывает непреодолимое желание замереть, слиться с окружающими деревьями, с туманной темнотой и вздремать от каждого шороха, вслушаться, услышан...

Майору было не по себе.

Мучительно размышляя, он сел на постель, прислушиваясь к ночной тишине. Тишина ползла, казалась живой. Почему слышно тишину? Ведь тишина - когда нет движения. И почему слышно, как шевелится мысль? Он слышал - ошине шевелился в нем едва уловимым звуком, будто слабо похрустывали.

А на душе по-прежнему было тревожно, тяжело. Горе майора ушло в глубину, туло затановило, давая знать о себе тяжелыми, редкими, ночными, как теперь, вспышками. Ему не потребовалось на этот раз ощущения привычной злости. Теперь ему стало спокойнее, ровнее.

В эту ночь он словно прозрел. Страшно, оказывается, не тогда, когда человек теряет. Самое страшное, когда уже нечего терять. Когда ты похож на списанный, утильный самолет, и никто уже не сидит в его кабину и не поднимет в воздух, и только осенними ночами студены ветер будет свистеть вокруг вертев его плоскостей.

Выписали его из госпиталя без всякого улучшения: как были приступы, то частые и тяжелые, во время которых на него было страшно смотреть - белизна на его лице достигала снеговой, губы белели, хопедали пальцы, пульс замирал, - вызвали «скорую», отключили, и он снова оживал, то - редкие и с более легким проявлением мерцания, которые он стонически переносил на ногах, так и оставались.

Лежа в госпитале, он истомился от тоски ожидания, от прислушивания к хлопкам дверей. Он стыдился чего-то. А персонал давно все понял и провозжал его как то весело, ухарски, словно подбадривал.

Увольнение из армии он пережил, во всяком случае внешне, достойно. Не зря же в его летно-боевой аттестации было отмечено, что «10-ю по характеру смелый, исполнителен - волево и поразительно находчив». Принимает самые верные, самые смелые решения. Не терпящая в любой обстановке... Безупречно порядочен».

Писавший когда-то эту характеристику командир теперь тяжело мерял шагами своей кабинет, не говорил утешительных слов. Полковник знал, что расстается с лучшим летчиком полка навсегда, и как никто другой, понимал его состояние и, чтобы еще более не ранить 10-го, проводов не устраивал.

Майор вышел из ворот гарнизона к нетерпеливой машине, оглянулся назад - и ком горло. Стоял летчик гурьбой, не по-военному, кого как застала минута прощания, и командир совсем домашний, вроде старшего брата, непривычно растроганный. Глянул на эти лица, до каждой веснушки знакомые, и поспуло по сердцу: «а ведь оставялв дом, родной дом, черт побери, и никогда это уже не вернется, ни уходящие вальды бетонные квадраты поля, ни настороженное дежурное зрение истребителей у стартовой линии, ни эти утолченные в зелени ДОСы гарнизона».

Приложив руку к козырьку, майор резко повернулся и сел в машину, шофер рванул с места, он тоже понимал состояние списанного по болезни летчика.

И уже теперь вот, на крутом перевале седнеких лет, вдруг понимаешь, что, кроме тех парней в летных фуражках, не было у тебя и нет друзей быстрее и преданнее.

Митрофан БУГАКОВ, генерал-майор авиации в отставке. г. Воронеж.

Чудеса конверсии в кармане

Сегодня усилиями ученых мира найден эффективный метод восстановления и активизации сексуальных возможностей человека.

В России началось победное шествие самого эффективного средства против неудач в сексе. Разработчик прибора, те, кто раньше обеспечивал космические программы «Буран» и «Энергия». Теперь же, в русле конверсии и для нашего здоровья и счастья, они вместе с медиками создали миниатюрный электробиостимулятор с пикантным названием «Эрос». Он крайне прост в употреблении: положил в карман - и ты уже забыл о проблемах с потенцией, которые терзают и унижают мужское самолюбие каждого третьего после 30 и каждого второго после 40. К сожалению, стрессы, плохая экологическая обстановка, алкоголь и курение, а также изолированность человека от естественного магнитного поля земли пребывания в железобетонных зданиях ослабляют многие функции организма, в том числе и половые. Но миллионы немцев, шведов, японцев уже пять лет уверенно идут по жизни с таким «другом в кармане». Русский же «Эрос» завоевал симпатии тысяч наших соотечественников совсем недавно, доказав на практике свою эффективность и преимущества перед зарубежными аналогами. Используя этот прибор, вы воздействуете на свой организм магнитным полем, которое оказывает целебное воздействие на очищение кровеносной системы, а также на гормональную секрецию, состояние нервной системы и мышц. Клинические испытания в Центре сексологической патологии, что магнитное поле «Эроса» улучшает кровоснабжение в области таза, оживляет половое влечение и усиливает эрекцию. Прибор абсолютно безвреден, носить его можно постоянно, а эффект не заставит себя долго ждать. Причем «Эрос» не только помогает преодолеть различные сексуальные расстройства, но и предупреждает их возникновение как у мужчин, так и у женщин. Кроме того, женщинам, страдающим фригидностью, недостаточной чувствительностью эрогенных зон, слабо выраженным оргазмом, эта миниатюрная вещь очень даже полезна. К тому же это «вечный двигатель», для работы которого достаточно раз в полгода заменить батарейки в любой часовой мастерской.

Еще один прибор, построенный на принципе использования магнитного поля - стимулятор «Сон». Он поможет тем, у кого есть проблемы с засыпанием, нарушением сна, подавленным настроением, головными болями. Миниатюрный приборчик излучает магнитное поле с частотой глубокого спящего человека. Его «ласковое» поле успокаивает нервы, понижает уровень тревоги, что приводит к состоянию спокойного сна. Абсолютная безопасность, простота в эксплуатации делают этот прибор незаменимым для большинства людей, страдающих бессонницей.

Эти приборы у нас в России сертифицированы, прошли клинические испытания у профессоров Васильченко Г. С. и Вейна А. М., и каждый получил высокую оценку. Подтверждением тому служат масса благодарственных писем, полученных институтом от счастливых обладателей этих приборов.

Цена - 48000 руб.
Гостиница «Бристоль», тел. 55-04-18 (спросить 51).

Финиш уже близок

Заканчивается первенство области по футболу среди команд первой группы. В минувшую субботу в Воронеже, Лисках, Семилуках, Богучарах других городах состоялись очередные матчи. Наибольший интерес вызвала встреча команды «Престиж» (Воронеж) с бутурлиновцами «Салютом». Упорный поединок закончился со счетом 1:0 в пользу воронежцев. Команда АС «Рудгор» возглавляемая тренером А. Власовым, сделала еще один шаг к чемпионскому званью: в 25 матчах она одержала 22 победы, две игры свела вничью и лишь однажды потерпела поражение при великолепной разнице забитых и пропущенных мячей 101 - 30. В трех оставшихся играх «Престиж» достаточно набрать два очка, и он станет недосягаемым для остальных соперников.

Вторую строчку в турнирной таблице занимают футболисты воронежской «Стрелы», на счету которых 39 очков. Замыкает лидирующую тройку «Салют» (Бутурлиновка) - 34 очка.

С. ПОГРЕБЕНЧЕНКО.

Курсы обмена валюты в воронежских банках на 17.10.94

Прибыжа		Покупажа	
USD	DEM	USD	DEM
«Агроимпульс»	3299	2250	3000
«Стритель»	3340	2090	3040
«Агробанк»	3200	2100	2950
«Кредобанк»	3300	2100	2970
«Уральнефтегазбанк»	3450	2245	3000
«Энергия»	3500	2100	3350

Курсы валют на ММВБ на 17.10.94
USD 2996 руб./\$
Банковские курсы даны по состоянию на 10.00.
Отдел валютных операций РБ «Агроимпульс».

Утрачены важные служебные документы. Тому, кто найдет их или сообщит об их местонахождении, гарантируем вознаграждение - 5 млн. руб. Согласно на анонимную передачу.

Телефон 50-37-50.

Объявление

о проведении закрытой подписки

Акционерное общество открытого типа «Финист» проводит закрытую подписку на обыкновенные акции. Величина уставного капитала 218115 тыс. руб. Количество акций, размещаемых по закрытой подписке, 108547 штук.

Номинальная стоимость одной акции 1000 рублей. Продажная цена одной акции 1700 рублей. Максимальное количество акций, на которое может быть подана заявка, 10906 штук.

В закрытой подписке имеют право участвовать: - работники, для которых данное предприятие является основным местом работы; - лица, имеющие право в соответствии с законодательством Российской Федерации вернуться на прежнее место работы на данном предприятии; - пенсионеры, вышедшие на пенсию с данного предприятия; - бывшие работники, проработавшие не менее 10 лет для мужчин, 7 лет и 6 месяцев для женщин и уволенные по собственному желанию, в порядке перевода, по сокращению штатов или численности; - лица, уволенные по сокращению численности работников после 1 января 1992 года и зарегистрированные в качестве безработных.

Заявки на приобретение обыкновенных акций принимаются на бланках установленного образца до 25 октября 1994 г. по адресу: 394086, г. Воронеж, ул. Революции 1905 г., д. 31. Телефон 57-05-96. При себе иметь 2 коверта.

Здесь же можно ознакомиться с планом приватизации и получить необходимую информацию.

Комиссия по приватизации.

БЕНЗИН А-76 ДИЗТОПЛИВО

ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ
МИНИМАЛЬНАЯ ПАРТИЯ - 1 Ж/Д ЦИСТЕРНА

КОРПОРАЦИЯ ГЕРМЕС-ЧЕРНОЗЕМЬЕ ☎ 55-34-40

Тел. 13-59-87.

Организация недорого окажет услуги по перевозке грузов до 3 тонн по городу и области.

Торговая фирма «ШИНТОРГ»

ПРЕДЛАГАЕТ ШИНЫ ПО ЗАВОДСКИМ ЦЕНАМ следующих марок:

МОДЕЛЬ	ДИЛЕРСКАЯ ЦЕНА (РУБ.)	ПЯТИГОДА ОБЫЧНАЯ
155/70 P13	32200	33810 35420
165/70 P13	34100	35805 37510
175/70 P13	35700	37485 39270
205/70 P14	73000	73000 73000
205/70 P14	75000	75000 75000
260 P 508	158500	166425 174350
280 P 508	202200	212310 222420
320 P 508	260000	273000 286000

Широкий ассортимент Бобруйского, Волжского и Днепротрестовского шинных заводов под заказ.

Цена включает НДС, таможенные и транспортные расходы до г. Москва.

Минимальная партия - ОДИН ВАГОН

Тел.: (095) 203-6838, 203-6815 Факс: (095) 202-4404

Представительство АМО ЗИЛ Реализует:

- самосвалы
- бортовые
- фургоны
- тягачи
- шасси

Поставляет: а/м КАМАЗ, УАЗ всех модификаций; автокраны на любой базе; сельскохозяйственную технику (ЗО-2626, ЗО-2621, МТЗ-80, 82); строительные и спецтехнику.

394000, г. Воронеж, ул. Пятилетки, 11 А, к. 17. Тел. (0732) 52-69-80.

ТОО фирма «Стройсервис» производит спецоборудование и рабочие рукавицы. Тел. 16-58-09.

Адрес: ул. Текстильщиков, 8/4 подъезд.

РОССИЙСКИЕ ХОЛОДИЛЬНИКИ

- «ЗИЛ»-64 690 тыс.
- «Орск»-408 540 тыс.
- «Саратов»-160 370 тыс.
- «Смоленск» ЗИЛ 350 тыс.

Гарантия 3 года. Доставка бесплатная.

В продаже также:

- стиральные машины «Сибирь» - 340 тыс.
- телевизоры ВЭИС 51 ТЛ, 50 ТБ.
- морозильники «Саратов», «Гючель».
- газовая плита, соковыжималка, кухонные комбайны и другая бытовая техника, а также одежда, парфюмерия, детские игрушки, продукты питания.

Возьмем на реализацию или закупим оптовые партии бытовой техники.

Продадим или обменяем на бартер автомобиль ГАЗ-3307 /провер 30 тыс. км./.

Звоните по тел.: 57-10-14, 16-03-85.

Магазин «МОСК» ул. 9 Января, дом 152 (рядом с горком). Проезд: троллейбус №3, 14, 18; автобусы №№ 4, 16, 22, остановка «Горпедо».

Постоянно имеются в продаже холодильники «Стинол» всех видов. Адрес: ул. Б. Хмельницкого, 32. Тел. 23-05-73.

* Продажа обмен-ордерам, термоса, обуви, одежды, утиль, черные остроязыки. Находимому гарантируем вознаграждение. Тел. 56-68-92 (руб.). 57-34-87 или 52-74-48 (дом.).

* Продаем мажоритарные «Стинолы» и трехкамерный, стиральную машину «Инушка». Тел. 13-30-70, с 9 до 13 час.

Редакция в соответствии с законодательством о печати рукописи и письма читателей использует по своему усмотрению. За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности не несет. Все претензии - к рекламодателю.

Время подписания номера в печать по графику - 19.00, фактически - в 19.00. Издательско-полиграфическая фирма «Воронеж» 394000, проспект Революции, 39. Печенье 51160.

Адрес редакции: 394053, г. Воронеж, ул. Генерала Лизюкова, 2. Факс 13-32-20.

Выходит 5 раз в неделю, 260 номеров в году. Тираж 109300

Знак № 2143

УЧРЕДИТЕЛИ:

редакция газеты «Коммуна», Ассоциация экономического взаимодействия областей Центрально-Черноземного региона «Черноземье», Управление Федеральной почтовой связи Воронежской области.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и информации Российской Федерации 17 декабря 1993 г. Регистр. № 012249.

Исполняющий обязанности главного редактора **В. И. ЖИХАРЕВ.**

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Приемная редактора - 13-72-32; служба информации - 13-37-05; отдел писем и соц. проблем - 13-26-18; ОБЗОРОВАТЕЛЬ: 13-28-02 (политика), 13-70-02 (экономика), 13-24-20 (культура, образование), 13-27-90 (литература и искусство), 13-06-45 (приво), 13-64-14 (аграрные вопросы).

13-27-88 (семья), 13-78-36 (мораль); отдел иллюстраций - 13-07-97; СООБКОРЫ: в р. Анна - 2-29-92, в г. Богучара - 5-28-52, в г. Борисоглебске - 2-42-25, в г. Лиски - 2-49-03, в г. Рокоссово - 2-39-06, в г. Семилуках - 2-29-09. Отдел объявлений - 13-32-20, отдел рекламы - 13-13-09, 13-29-02.